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Nuoret pohjoissavolaiset tulevaisuudentekijät –

hanke (3/2020 – 8/2022)

1. Selvittää nuorten (15-25 v) käsityksiä 

• Pohjois-Savon alueesta, sen tulevaisuudesta ja kehittämisestä

• Osallisuus ja vaikuttamismahdollisuuksista

2. Laatia toimintasuunnitelma, millä vastataan nuorten 

muutostarpeisiin ja tukea muutosten toteuttamista

3. Tunnistaa ja edistää matalankynnyksen toimintoja 

nuorten äänen esille saamiseksi

4. Tukea tulevan maakunnallisen nuorisovaltuuston 

toimintaedellytyksiä
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Nuoret pohjoissavolaiset tulevaisuudentekijät –

hanke (3/2020 – 8/2022)

• Hankkeen aikana on mm.…

1. Kuultu nuoria kyselyllä ja kohtaamisissa

2. Haastateltu…

• Nuorten kanssa työskenteleviä ammattilaisia nuorten 

hyvinvoinnista ja sen edistämisestä

• Yrityksiä nuorten työllistämisestä ja alueen kehittämisestä

3. Pilotoitu erilaisia matalankynnyksen toimintatapoja kuulla nuoria

4. Järjestetty koulutuksia nuorisovaltuutetuille ja Vaikuta! –

teemapäivien toteuttamiseen

5. Tehty viestintää nuorten näköisesti
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Nuorten kuuleminen osana hanketta

• Hankkeessa on kuultu nuoria ympäri Pohjois-Savoa:

– Kohtaamisilla / Haastatteluilla (10/2020 – 12/2021): 106

– Kyselyllä (kevät 2021): 760

• Kohtaamisissa ja kyselyssä on selvitetty nuorten…

– Käsityksiä maakunnasta ja omasta asuinkunnasta

– Toiveita palveluiden suhteen

– Kiinnostusta erilaisia vaikuttamistapoja kohtaan

• Myöhemmin keväällä julkaistaan tulokset kuulemisten ja 

kyselyn pohjalta
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Kyselyn vastaajat

Ikäjakauma

alle 15 v. 21

15-19 v. 544

20-24 v. 126

yli 24 v. 69
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Pienryhmäkeskustelu 1:

Esittäytyminen

Mitä nuoret haluavat kotipaikkakunnilleen ja Pohjois-Savoon?

Mihin ja millä tavoin nuoret haluavat osallistua ja vaikuttaa?



Pohjois-Savon houkuttelevuus 

nuorten silmissä



Miten tyytyväinen olet asuinkuntaasi?
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Mitä nuoret kaipaavat lisää ja mikä on tärkeää?
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Jääminen maakuntaan

14,3

30,1

18

34,8

Arvio miten todennäköisesti 
tulet muuttamaan pois 

Pohjois-Savosta seuraavan 
10 vuoden aikana (%)

En aio muuttaa

Varmasti muutan

Muutan, mutta haluaisin palata joskus takaisin

En tiedä

• Merkittävimmät syyt 
muuttaa pois 
maakunnasta olivat oma 
työ (31,1 %) ja 
opiskelupaikka (40,3 %).

• Syyt muuttaa muualle 
opiskelemaan:
– Ei ole omaa alaa

– Ei ammattikoulua

– Halu vaihteluun

– Halu muuttaa isommalle ja 
paremmalla sijainnille 
olevalle paikkakunnalle
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Pienryhmäkeskustelu 2:

Pohjois-Savon houkuttelevuus 

nuorten silmissä

Yllättivätkö tulokset? Miksi, miksi ei?

Mihin nuorten toiveisiin pystyisit omassa työssäsi vastaamaan?

Millä keinoilla maakuntaa / omaa kuntaa voitaisiin kehittää paremmin 
nuorten toiveita vastaavaksi?



Osallistumisen ja vaikuttamisen 

mahdollisuudet



Nuorten vaikuttamismahdollisuudet

25,4

54,3

15,2

Miten hyvin nuoret voivat 
vaikuttaa paikkakuntasi 

palveluihin ja toimintoihin? (%)

Ei lainkaan / vähän Jossain määrin

Melko / erittäin paljon

• Vastanneista nuorista

– 18,4 % oli sitä mieltä, että 

nuorten käsitykset 

sivuutetaan

– 24,9 % oli sitä mieltä, että 

nuorten mielipiteitä 

vähätellään

– 32,6 % oli sitä mieltä, että 

nuorten mielipiteet 

huomioidaan suunnittelussa

– 41,1% oli sitä mieltä, että 

nuoria kuullaan
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Mitkä asiat vaikeuttavat nuorten osallistumista?

• Eniten nuorten osallistumista vaikeuttivat nuorten 

kokemuksen mukaan:

– Ei tietoa, miten osallistua (32,1 %)

– Nuoria ei oteta vakavasti (31,4 %)

– Vaikuttaminen on liian vaikeaa (28,6 %)

– Ei kiinnosta (27,6 %)

– Aikuisten ennakkoluulot (24,6 %)

• Vastaajista 50,6 % oli sitä mieltä, että mahdollisuuksia 

osallistua kunnassa pitäisi parantaa, vain 3,9 % vastasi 

että vaikuttamismahdollisuuksia ei tarvitse heistä 

parantaa.
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Miten erilaiset vaikuttamiskanavat toteutuvat?
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Miten nuorten vaikuttajaryhmät toteutuvat?

4,4

7,4

3

5,6

5,1

17,6

9,3

16

22,1

16,3

55,9

57,4

36

41,6

47,7

13,2

9,3

30

11,2

15,9

8,8

16,7

14

19,5

14,8

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Ylä-Savo

Varkauden seutu

Sisä-Savo

Kuopion seutu ja Koillis-Savo

Pohjois-Savo

Huonosti Melko huonosti Melko hyvin Hyvin EOS

Heta Santamäki 22.4.202216



Millä keinoilla haluaisit vaikuttaa? (%)
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Nuorten ajatuksia aineistosta

• ”Alueen nuorten mielipiteitä vietäisiin julkiseen keskusteluun”

• Nettiryhmät ja netissä asiasta puhuminen

• Sosiaalinen media

• Äänestäminen

• Ongelmakohdista kirjoittaminen ja toimittajana toimiminen

• Yhdessä konkreettisten toimien ideoiminen

• Poliittisissa puolueissa toimiminen

• Adressit

• Antamalla palautetta

• Huolehtimalla ympäristön siisteydestä

• Hakeutumalla itse kuntapolitiikkaan ja nuorisovaltuustoon

• Luennot, esim. tasa-arvosta
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Mihin nuoret haluavat vaikuttaa? (%)
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”En ole törmännyt mahdollisuuteen vaikuttaa kunnan 

toimintaan.”
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”Kyllähä myö pyydetään kaikkee ja kaikenlaista luvataan, 

mutta mikään ei toteudu.”

”Nuorilla on paljon ajatuksia, mutta niiden toteuttaminen on 

vaikeaa.”

”Vaikuttamisen keinoista pitäisi tehdä mielenkiintoista ja 

korostaa, ettei vaikuttamisen tarvitse olla edes suuria 

tekoja.”
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Pienryhmäkeskustelu 3:

Nuorten osallistuminen ja kuuleminen

Yllättivätkö tulokset? Miksi? Miksi ei?

Miten omassa työssäsi voisit kuulla nuoria, selvittää heidän 

mielipiteitään?

Millaisiin asioihin nuoret pääsevät / ovat päässeet vaikuttamaan 

kunnassa?
Millaisia vaikuttamiskanavia kuntaan tulisi / voitaisiin järjestää?



Lähitilaisuudet toukokuussa

• Ylä-Savon seutukunnan tilaisuus: 

– Iisalmi 11.5. klo 9–11.15 Ravintola Raatihuone, Kauppakatu 22

• Sisä-Savon seutukunnan ja Varkauden seudun tilaisuus:

– Leppävirta 12.5. klo 9–11.15 Vesileppis, Vokkolantie 1

• Kuopion ja Koillis-Savon seutukunnantilaisuus: 

– Kuopio 12.5. klo 13.30–16.00 Original Sokos Hotel Puijonsarvi, 

Minna Canthin katu 16

• Kutsu tilaisuuksiin toimitetaan lähempänä tilaisuutta!
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Kiitos mielenkiinnostanne!

Heta Santamäki

heta.santamaki@pohjois-savo.fi

044 714 2630

www.foresavo.fi/nuorisohanke

mailto:heta.santamaki@pohjois-savo.fi
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